
 

Igualdad de género 

Consulta del 10 al 14 de marzo de 2023 

 

Índice de preguntas contenidas en el informe 

 

1. ¿Qué importancia tiene para ti la igualdad de género (es decir, la igualdad de 
derechos y oportunidades entre las mujeres y los hombres)? 

2. En tu opinión, comparando la situación con la de hace 25 años, la igualdad de género 
en Uruguay es: 

3. Indique en qué medida considera usted admisible o inadmisible lo siguiente:  

3.1 “Que las mujeres cobren menos que los hombres por el mismo trabajo” 
 

3.2 “Preguntar a una mujer durante una entrevista de trabajo si tiene o si le gustaría 
tener hijos” 

 
3.3  “Dejar que las mujeres se ocupen de la mayor parte de las tareas domésticas y 

del cuidado de los niños y de los ancianos” 
 
3.4  “Que las mujeres obedezcan siempre a su pareja” 
 
3.5  “Contar o compartir un chiste sexista sobre una mujer con amigos o en las redes 

sociales” 

4. Según tu opinión, como consecuencia de la pandemia de COVID-19, las 
desigualdades entre mujeres y hombres: 

5. Pensando en el papel del gobierno en el fomento de la igualdad de género en 
Uruguay, tu crees que el gobierno: 

  



Pregunta 1 - Resultados globales 

En la figura 1 se pueden apreciar los resultados globales de la siguiente pregunta: ¿Qué 
importancia tiene para ti la igualdad de género (es decir, la igualdad de derechos y 
oportunidades entre las mujeres y los hombres)?. Los resultados muestran que el 73% de los 
encuestados consideran muy importante la igualdad de género, mientras un 17% lo 
consideran algo importante; por otra parte, un 7% se muestra neutral en su respuesta. El 
restante 3% se divide en partes iguales respecto a las otras 3 opciones de respuesta: poco 
importante; muy poco importante o no sabe/no contesta.  

 

 

Figura 1 - Resultados globales para la pregunta 1 

 

Pregunta 1 - Resultados desagregados 

Analizando las respuestas desagregadas a la pregunta 1 (Figura 2) según algunas variables 
socio-demográficas, se destaca lo siguiente: 

• Cuando observamos el gráfico desagregado por tramos etarios se destaca que en las 
edades superiores los porcentajes correspondientes a la opción “Muy importante” 
son inferiores que en los 2 tramos etarios más bajos. 

• Teniendo en cuenta al sexo como variable de corte, es notoria la diferencia en los 
porcentajes de la opción “Muy importante”, un 79% de las mujeres encuestadas 
contra un 67% de los hombres. 

• Si miramos la variable que alude al voto en noviembre de 2019, se observa entre 
quienes votaron al Frente Amplio que el 88% considera muy importante la igualdad 



de género, mientras que considerando a los votantes de la Coalición Multicolor, el 
62% de este grupo optó por dicha opción de respuesta.  

 

 

Figura 2- Resultados desagregados para la pregunta 1 

  



Pregunta 2 - Resultados globales 

En la figura debajo se pueden apreciar los resultados globales de la siguiente pregunta: En 
tu opinión, comparando la situación con la de hace 25 años, la igualdad de género en 
Uruguay es:  “mejor”; “más o menos igual”, “peor” o “no sabe/no contesta”. Según la figura 3, 
3 de cada cuatro personas considera que hubo una mejoría en la igualdad de género en 
Uruguay en los últimos 25 años; el 20% no nota mayores cambios en este aspecto y tan sólo 
un 3% cree que la situación con respecto a la igualdad de género ha empeorado. 

  

 

Figura 3 - Resultados globales para la pregunta 2 

 

Pregunta 2 - Resultados desagregados 

Analizando las respuestas desagregadas a la pregunta 2 según algunas variables socio-
demográficas, se destaca lo siguiente (figura 4): 

• Se puede apreciar que a mayor nivel socioeconómico es también mayor la 
proporción de encuestados que considera mejor la situación respecto a la de hace 
25 años. 

• En cuanto a la región, la percepción de mejoría en relación a la igualdad de género 
en Uruguay se acentúa más para los encuestados nacidos en el interior comparados 
con los de Montevideo. 

• Si comparamos los resultados obtenidos entre hombres y mujeres, se aprecia que 
entre las mujers es menor el porcentaje que piensa que la situación ha mejorado 
(71%), en comparación con los hombres (80%). Entre las mujeres, 1 de cada 4 
piensa que la situación se ha mantenido incambiada, en comparación con el 14% de 
los hombres que piensa esto mismo.  



 

Figura 4 - Resultados desagregados para la pregunta 2 

  



Pregunta 3 - Resultados globales 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Figura 5 - Resultados globales para la pregunta 3 



Pregunta 3.1 - Resultados globales 

En la figura 6 se pueden apreciar los resultados globales de la siguiente pregunta: Indique 
en qué medida considera usted admisible o inadmisible lo siguiente: “Que las mujeres cobren 
menos que los hombres por el mismo trabajo”. Observando los resultados se destaca que el 
77% considera inadmisible en algún grado la situación planteada por la frase en cuestión. 
El 5% se muestra neutral ante la pregunta, mientras que 17% cree que admisible en algún 
sentido.  

Vale destacar que esta pregunta presenta el mayor porcentaje de personas que contestan 
que esta situación es totalmente admisible (14%), en comparación con el resto de las 
afirmaciones consultadas.  

 

 

Figura 6 - Resultados globales para la pregunta 3.1 

 

Pregunta 3.1 - Resultados desagregados 

Analizando las respuestas desagregadas a la pregunta 3.1 según algunas variables socio-
demográficas, se destaca lo siguiente (Figura 7): 

• En el gráfico referido a los tramos etarios, se puede ver que a medida que aumenta 
la edad el porcentaje de personas que consideran completamente inadmisible la 
afirmación disminuye. Mientras casi 8 de cada 10 jóvenes (18 a 29 años) considera 
inadmisible que las mujeres cobren menos que los hombres por el mismo trabajo, 
este porcentaje desciende al 45% entre las personas de más de 60 años. 

• Tomando como variable de corte el voto en las elecciones de noviembre de 2019, se 
observa una amplia diferencia en el porcentaje de encuestados que responden 



“Completamente inadmisible” a la pregunta en cuestión: 72% entre los votantes del 
Frente Amplio versus 46% entre los votantes de la Coalición Multicolor.  

 

Figura 7 - Resultados desagregados para la pregunta 3.1 

  



Pregunta 3.2 - Resultados globales 

En la figura 8 se pueden apreciar los resultados globales de la siguiente pregunta: Indique 
en qué medida considera usted admisible o inadmisible lo siguiente: “Preguntar a una mujer 
durante una entrevista de trabajo si tiene o si le gustaría tener hijos”. Se observa que el 49% 
considera completamente inadmisible dicha afirmación, 21% inadmisible en líneas 
generales, 11% ni admisible ni inadmisible, por otra parte el 18% cree que es 
completamente admisible o admisible en líneas generales. 

 

Figura 8- Resultados globales para la pregunta 3.2 

 

Pregunta 3.2 - Resultados desagregados 

Analizando las respuestas desagregadas a la pregunta 3.2 según algunas variables socio-
demográficas, se destaca lo siguiente: 

• Una vez más, a medida que aumenta la edad de las personas encuestadas, disminuye 
el porcentaje que cree que esta situación es completamente inadmisible.  

• Comparando entre encuestados de Montevideo y del interior se observa que, el 52% 
del primer grupo considera inadmisible que se pregunte a una mujer durante una 
entrevista de trabajo si tiene o si le gustaría tener hijos, mientras que dentro de los 
del interior es el 44% que lo considera de esta manera. 

• Nuevamente se observan claras diferencias respecto a los votantes del Frente 
Amplio y de la Coalición Multicolor, el 63% de los primeros se inclinó por la opción 
“completamente inadmisible” mientras que de los segundos solo el 33% eligió dicha 
opción de respuesta. 



 

Figura 9 - Resultados desagregados para la pregunta 3.2 

  



Pregunta 3.3 - Resultados globales 

En la figura 10 se pueden apreciar los resultados globales de la siguiente pregunta: Indique 
en qué medida considera usted admisible o inadmisible lo siguiente: “Dejar que las mujeres se 
ocupen de la mayor parte de las tareas domésticas y del cuidado de los niños y de los 
ancianos”. Se destaca que el 71% de los respondentes considera lo anterior completamente 
inadmisible o inadmisible en lineas generales, el 15% responde de manera neutral, y por 
otra parte un 13% cree que es admisible en líneas generales o completamente admisible. 

 

Figura 10 - Resultados globales para la pregunta 3.3 

 

Pregunta 3.3 - Resultados desagregados 

Analizando las respuestas desagregadas a la pregunta 3.3 según algunas variables socio-
demográficas, se destaca lo siguiente: 

• Desagregando los resultados obtenidos segun tramos etarios se obtiene que a 
menores edades mayor es el porcentaje de dicho tramo que considera 
completamente inadmisible que las mujeres se ocupen de la mayor parte de las 
tareas domésticas y del cuidado de los niños y de los ancianos. Mientras casi 7 de 
cada 10 jóvenes piensa esto, sólo 3 de cada 10 personas mayores de 60 años 
contesta lo mismo.  

• Fijándonos en la variable referida al sexo, el 60% de las mujeres determina que es 
completamente inadmisible la situación consultada, mientras que es el 39% de los 
hombres quienes afirman lo mismo. 

• Entre los votantes de la Coalición Multicolor, el 23% cree que esta situación es 
admisible en algún sentido, mientras esto es igual para el 9% de los votantes del 
Frente Amplio.  



 

Figura 11 - Resultados desagregados para la pregunta 3.3 

  



Pregunta 3.4 - Resultados globales 

En la figura 12 se pueden apreciar los resultados globales de la siguiente pregunta: Indique 
en qué medida considera usted admisible o inadmisible lo siguiente: “Que las mujeres 
obedezcan siempre a su pareja”. El gráfico muestra que el 86% de los respondentes 
considera lo anterior como completamente inadmisible o inadmisible en líneas generales, 
5% opta por la opción ni admisible ni inadmisible, y el 7% responde completamente 
admisible. 

Vale destacar que esta pregunta presenta el mayor porcentaje de personas que contestan 
que esta situación es inadmisible en algún grado (86%) y el menor porcentaje de quienes 
afirman que es admisible en algún sentido (7%), en comparación con el resto de las 
afirmaciones consultadas.  

 

 

Figura 12 – Resultados globales para la pregunta 3.4 

 

Pregunta 3.4 - Resultados desagregados 

Analizando las respuestas desagregadas a la pregunta 3.4 según algunas variables socio-
demográficas, se destaca lo siguiente: 

• Comparando por niveles socioeconómicos se observa que a mayor nivel se 
incrementa el porcentaje de encuestados que consideran completamente 
inadmisible que las mujeres obedezcan siempre a su pareja. 

• Si tenemos en cuenta la región, el 77% de los respondentes de Montevideo cree que 
dicha frase es completamente inadmisible, ante un 66% de los del interior. Entre 
estos últimos, el porcentaje que cree que es completamente admisible lo consultado 



(11%) es muy superior al porcentaje que contesta lo mismo entre las personas de 
Montevideo (4%).  

 

 

Figura 13 -Resultados desagregados para la pregunta 3.4 

  



Pregunta 3.5 - Resultados globales 

En la figura 14  se pueden apreciar los resultados globales de la siguiente pregunta: Indique 
en qué medida considera usted admisible o inadmisible lo siguiente: “Contar o compartir un 
chiste sexista sobre una mujer con amigos o en las redes sociales”. En el gráfico se observa 
que el 63% de los encuestados considera lo anterior como completamente inadmisible o 
inadmisible en líneas generales, el 18% cree que es ni admisible ni inadmisible, y el 17% 
piensa que es admisible en líneas generales o completamente admisible. 

Vale destacar que esta pregunta presenta el menor porcentaje de personas que contestan 
que esta situación es completamente inadmisible (38%), en comparación con el resto de las 
afirmaciones consultadas.  

 

 

Figura 14 -Resultados globales para la pregunta 3.5 

 

Pregunta 3.5 - Resultados desagregados 

Analizando las respuestas desagregadas a la pregunta 3.5 según algunas variables socio-
demográficas, se destaca lo siguiente: 

• Nuevamente, a medida que aumenta la edad de quien responde, disminuye el 
porcentaje que considera inadmisible en algún grado la situación planteada.  

• Cuando comparamos los resultados entre mujeres y hombres se observa una clara 
diferencia en las respuestas: mientras el 46% de las mujeres considera 
completamente inadmisible esta situación, sólo el 29% de los hombres considera lo 
mismo. 



• Analizando la variable referia al voto en las elecciones de noviembre del 2019, las 
diferencias se vuelven a hacer presentes; en este caso lo que más destaca es que el 
49% de respondentes que votaron a Frente Amplio indicó que es completamente 
inadmisible contar o compartir un chiste sexista sobre una mujer con amigos o en 
las redes sociales, mientras que entre los que votaron a la Coalición Multicolor esta 
opción fue elegida por el 24%.  Entre éstos últimos, 1 de cada 4 personas cree que 
esta situación no es ni admisible ni inadmisible.  

 

 

Figura 15 - Resultados desagregados para la pregunta 3.5 

  



Pregunta 4 - Resultados globales 

En la figura 16  se pueden apreciar los resultados globales de la siguiente pregunta: Según 
tu opinión, como consecuencia de la pandemia de COVID-19, las desigualdades entre mujeres 
y hombres: “han disminuído”; “se mantuvieron más o menos iguales”; han aumentado”; no 
sabe/no contesta”.  Analizando los resultados se destaca que, la mayoría de los encuestados 
(59%) considera que no hubo mayores cambios en este aspecto; por otra parte, el 19% 
cree que las desigualdades aumentaron, y un 10% considera que disminuyeron.  

 

Figura 16 – Resultados globales para la pregunta 4 

 

Pregunta 4 - Resultados desagregados 

Analizando las respuestas desagregadas a la pregunta 4 según algunas variables socio-
demográficas, se destaca lo siguiente: 

• Mirando el gráfico desagregado por región se aprecia que, el 22% de los 
encuestados de Montevideo considera que las desigualdades entre hombres y 
mujeres aumentaron como consecuencia de la pandemia, ante un 14% de los del 
interior que creen lo propio. 

• Teniendo en cuenta al sexo como variable de corte se destaca que, el 15% de 
hombres que respondieron considera que las desigualdades disminuyeron como 
consecuencia de la pandemia, y en las mujeres esta cifra es el 5%. 

• 34% de los votantes del Frente Amplio cree que las desigualdades han aumentado 
como consecuencia de la pandemia, mientras sólo el 8% de los votantes de la 
Coalición considera lo mismo.  



 

Figura 17 – Resultados desagregados para la pregunta 4 

  



Pregunta 5 – Resultados globales 

En la figura 18 se pueden apreciar los resultados globales de la siguiente pregunta: 
Pensando en el papel del gobierno en el fomento de la igualdad de género en Uruguay, tu 
crees que el gobierno...  Los resultados arrojan que el 65% cree que el gobierno debería 
hacer un poco o mucho más en este aspecto; el 24% responde que está haciendo lo que 
debería, mientras que el 6% considera que está haciendo un poco o mucho más de lo que 
debería. 

 

Figura 18- Resultados globales para la pregunta 5 

 

Pregunta 5 - Resultados desagregados 

Analizando las respuestas desagregadas a la pregunta 5 según algunas variables socio-
demográficas, se destaca lo siguiente: 

• Entre las personas de nivel socioeconómico alto, es mucho mayor el porcentaje que 
cree que el gobierno está haciendo lo que debería (36%), en comparación con el 
porcentaje de personas de nivel medio y bajo (19 y 18 % respectivamente).   

• Teniendo en cuenta el sexo podemos ver que el 75% de las mujeres encuestadas 
cree que el gobierno debería hacer un poco o mucho más en cuanto al fomento de la 
igualdad de género en Uruguay; por su parte en los hombres son el 54 % los que 
consideran esto. 

• Teniendo en cuenta el voto en las elecciones de noviembre de 2019, el 91% de los 
encuestados que votó al Frente Amplio considera que el gobierno debería hacer un 
poco o mucho más al respecto de este tema, mientras que entre quienes votaron a la 
Coalición Multicolor, sólo el 36% cree esto. 



 

Figura 19 - Resultados desagregados para la pregunta 5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Aclaración: la mayoría de las preguntas contenidas en este relevamiento fueron extraídas del 
siguiente informe de Focus 2030 y Women Deliver (Enero, 2021): “EXPECTATIVAS 
CIUDADANAS A FAVOR DE LA IGUALDAD DE GÉNERO: UNA GUÍA PARA EL CAMBIO”.  



Ficha técnica 

El relevamiento fue llevado a cabo entre el viernes 10 y el martes 14 de marzo de 2023. Se 
obtuvo información para una muestra de 400 personas, representativa de la población 
nacional mayor de 18 años. La muestra se seleccionó en base al género y estratos de edad, 
en base a proyecciones de población del Instituto Nacional de Estadística. Las respuestas 
fueron recogidas a través de protocolos automatizados de pregunta y respuesta vía 
Whatsapp y monitoreadas mediante llamadas telefónicas. 
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